
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 215
van HERMES SANCTORUM-VANDEVOORDE
datum: 8 januari 2018

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Jachtfonds  -  Samenstelling en beheer

Het Jachtfonds, dat werd ingevoerd per programmadecreet van 30 juni 2017, heeft tot 
doel instandhoudingsdoelstellingen en stabiele populaties van wildsoorten na te streven 
alsook te sensibiliseren met betrekking tot de inpassing van het wildbeheer in het 
bredere kader van natuurbehoud. 

Volgens artikel 32/3 zal bij wijze van uitvoeringsbesluit van de Vlaamse Regering beslist 
worden hoe en door wie het fonds beheerd wordt. Vooral de samenstelling van het 
beheer en het Centraal Comité van het fonds, de middelen die aan de verschillende 
doelen zullen worden toebedeeld en de procedure om de middelen uit het fonds aan te 
wenden, zijn van belang.

1. Voor wanneer is het uitvoeringsbesluit voorzien? Komt er voorafgaand nog overleg 
met de sector, daarbij inbegrepen de natuursector?

2. Hoe zal de definitieve samenstelling van het Centraal Comité eruitzien? Zal 
gegarandeerd worden dat - een belangrijk deel van de doelstellingen van het fonds 
in acht genomen - er een evenwichtige samenstelling komt met aandacht voor 
vertegenwoordiging van de natuursector als belangrijkste realisator van deze 
doelstellingen?

3. Hoe zullen natuurverenigingen gebruik kunnen maken van het fonds om een deel 
van de doelstellingen te helpen realiseren? M.a.w., hoe zal de procedure verlopen?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 215 van 8 januari 2018
van HERMES SANCTORUM-VANDEVOORDE

1. De voorbereiding van het uitvoeringsbesluit door het Agentschap voor Natuur en Bos 
(ANB) zit in de finale fase, met als doel het voorontwerp van besluit dit voorjaar aan 
de Vlaamse Regering ter goedkeuring voor te leggen. Het voorontwerp van besluit zal 
na de eerste principiële goedkeuring voor advies voorgelegd worden aan de Minaraad. 
Hierin zetelen vertegenwoordigers van alle relevante sectoren, die hierdoor inspraak 
krijgen over dit wetgevend initiatief.

 
2. Het Centraal Comité van het Jachtfonds zal een afspiegeling zijn van het Centraal 

Comité van het Visserijfonds. Zoals bij het Visserijfonds zal het Centraal Comité onder 
voorzitterschap van het ANB waken over een evenwichtige besteding van de middelen 
met het oog op gepaste realisaties voor elk van de doelstellingen vermeld in artikel 
32/1 van het Jachtdecreet.

3. Net zoals bij het Visserijfonds zal het Centraal Comité van het Jachtfonds jaarlijks een 
begroting opmaken. Iedereen kan aan het Centraal Comité voorstellen doen. Het 
Centraal Comité zal alle voorstellen bundelen en afwegen en tot een eindvoorstel 
komen voor de begroting. Op die manier is een gebalanceerde invulling van de 
doelstellingen gegarandeerd.


